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Katowice, 01.06.2020
Zasady finansowania zgłoszeń pracowników na wyjazdy typu STA i STT 
w ramach programu Erasmus+
1. Ogólne terminy rekrutacji 

Zgłoszenia pracowników na wyjazdy typu STA i STT są przyjmowane w sposób ciągły do dnia 
30 czerwca 2022 na co najmniej 60 dni przed planowanym wyjazdem. W przypadku braku zgłoszeń na wyjazdy STA i STT zgłoszenia są przyjmowane bez limitu dni przed planowanym wyjazdem.
Osoby zgłaszające chęć wyjazdu powinny zapoznać się z celami i uwarunkowaniami oraz wysokością przewidywanych/obowiązujących stawek stypendialnych dla wyjazdów typu STA i STT przed podjęciem decyzji o uczestnictwie w programie.

2. Zasady kwalifikacji zgłoszeń
Informacje o finasowaniu wyjazdów STA i STT są umieszczane przez Uczelnianego Koordynatora Programu Erasmus+ na stronach internetowych WSTI oraz tablicy ogłoszeń. Zgłoszenia do programów STA i STT są przyjmowane przez Uczelnianego Koordynatora Programu Erasmus+ odpowiednio na formularzach:
· KA103-2020_StaffMobilityAgreement_training_integr_2020
· KA103-2020_StaffMobilityAgreement_teaching_integr_2020
Ogólną zasadą finansowania zgłoszeń na wyjazdy typu STT i STA jest ich kolejność. W przypadku, gdy zgłoszenia nie przekraczają bieżącego budżetu na wyjazdy typu STA i STT zgody na finansowanie wyjazdu udziela Uczelniany Koordynator Programu Erasmus+. Jeżeli ilość zgłoszeń przekroczy dostępny budżet programu Erasmus+ w Uczelni to podejmowane jest postępowanie konkursowe przez komisję w składzie: JM Rektor (Przewodniczący Komisji) i Uczelniany Koordynator Programu Erasmus+.
W postępowaniu konkursowym są stosowane zasady:

· znaczenie wyjazdu dla dalszej kariery pracownika,

· ilość wyjazdów pracownika w programach STA i STT,

· kolejność zgłoszeń na wyjazdy STA i STT.

Komisja wydaje decyzje z postępowania konkursowego w terminie zapewniającym finansowanie i realizację planowanych wyjazdów typu STA i STT przez pracowników.

Odwołanie od decyzji komisji konkursowej pracownik składa do JM Rektora.
3. Wymagania do wyjazdów STA i STT
Pracownik planujący wyjazd typu STA, po wybraniu uczelni partnerskiej powinien uzgodnić, Mobility Agreement (MA) z uczelnią partnerską. Wymagana minimalna liczba godzin dydaktycznych wynosi osiem.  Czas trwania wyjazdu typu STA wynosi jeden tydzień. Uzgodnienia należy przeprowadzić w porozumieniu z Koordynatorami Programu Erasmus+ uczelni partnerskiej i uczelni własnej.  
Przed uzgodnieniami Mobility Agreement  należy zwrócić się do uczelni partnerskiej o acceptance letter. Po uzyskaniu  acceptance letter należy wypełnić,  w języku angielskim, formularz  Mobility Agreement (MA)  i złożyć go do Koordynatora Programu Erasmus+ uczelni własnej. 
Pracownik planujący wyjazd typu STT, na podstawie informacji z portali Internetowych, wybiera rodzaj szkolenia i uzgadnia z Dziekanem WSTI zasadność wyjazdu na szkolenia. Uzgodnienia należy przeprowadzić na 30 dni przed końcowym terminem rejestracji na szkoleniu. Po uzyskaniu akceptacji na wyjazd typu STT należy wypełnić,  w języku angielskim, formularz  Mobility Agreement (MA)  i złożyć go do Koordynatora Programu Erasmus+ uczelni własnej. Jeżeli rejestracja na szkoleniu wymaga opłaty wpisowej należy wcześniej uzyskać zgodę od Komisji konkursowej lub Koordynatora Programu Erasmus+ uczelni własnej na finansowanie wyjazdu. 
4. Stypendium
Wykaz stawek stypendialnych dla właściwego projektu dostępny jest w Załączniku IV do umowy finansowej zawartej pomiędzy uczelnią, a Narodową Agencją, który znajduje się na stronie: https://erasmusplus.org.pl/dokumenty/szkolnictwo-wyzsze/
Stypendium dla wyjazdów typu STA obejmuje składniki:

· kwota za siedem dni na osiem godzin zajęć dydaktycznych,
· koszty przejazdu liczone kalkulatorem programu Erasmus+.
Stypendium dla wyjazdów typu STA obejmuje składniki:

· kwota za pięć dni, w tym czas trwania szkolenia wynosi trzy dni,

· koszty przejazdu liczone kalkulatorem programu Erasmus+.

5. Zasady organizacji wyjazdów

Ze stypendium, które uzyskał pracownik są pokrywane koszty wyjazdów typu STA i STT, przy czym może zaistnieć sytuacja, że pracownik będzie musiał pokryć opłaty konieczne wcześniej. Takie jak rezerwacja biletów, hotelu, wpisowe i ubezpieczenie. W planowaniu wyjazdu pracownik powinien uwzględnić sytuację, że koszty ogólne wyjazdu mogą przekroczyć kwotę stypendium.  

Pracownik jest zobowiązany do uzyskania potwierdzenia aktywności STA lub STT najlepiej na formularz  Mobility Agreement (MA), (będącym podstawą wyjazdu), lub uzyskać certyfikaty (np.: szkoleniowe) z instytucji/uczelni przyjmującej. Dokumenty potwierdzające należy złożyć do Koordynatora Programu Erasmus+ uczelni własnej.

Pracownik, po zakończeniu mobilności, jest zobowiązany do wypełnienie indywidualnego raportu uczestnika, do której link zostanie przesłany na adres e-mail pracownika.
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