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Katowice, 01.06.2020
Zasady rekrutacji i organizacji wyjazdów studentów na studia i praktyki zagraniczne w ramach programu Erasmus+
1. Ogólne terminy rekrutacji 

Rekrutacja chętnych na wyjazd w celu odbycia studiów zagraniczny odbywa się w następujących terminach:

- wyjazd na semestr jesienny: do 30 kwietna
- wyjazd na semestr wiosenny: do 15 października
- wyjazdy na praktyki: do 30 maja
Osoby zgłaszające chęć wyjazdu powinny zapoznać się z warunkami kwalifikacyjnymi i wysokością przewidywanych/obowiązujących stawek stypendialnych przed podjęciem ostatecznej decyzji 
o uczestnictwie w programie. Należy wziąć pod uwagę, że w przypadku wyjazdów na semestr zimowy, opóźnienia w spływaniu środków mogą spowodować konieczność kredytowania wyjazdu 
z własnych środków.

2. Komisja kwalifikacyjna

Kwalifikacja studentów odbywa się po upłynięciu terminu składania wniosków, ogłoszonego przez Uczelnianego Koordynatora Programu Erasmus+ na stronach internetowych WSTI oraz tablicy ogłoszeń. O przydziale miejsc na wyjazdy decyduje Uczelniana Komisja Kwalifikacyjna w składzie: JM Rektor (Przewodniczący Komisji), Dziekan, Uczelniany Koordynator Programu Erasmus+, Uczelniany Koordynator ECTS. 

W przypadku wystąpienia wolnych miejsc zostanie ogłoszona rekrutacja uzupełniająca.

3. Wymagania stawiane kandydatom

Ustala się następujące warunki, które należy spełnić, aby ubiegać się o udział w programie:
Wyjazd na studia
· Zaliczenie minimum II-giego semestru studiów, średnia ocen za ostatnie dwa semestry studiów min. 3,5
· Wyjazd na studia możliwy jest na najwcześniej na III semestrze studiów licencjackich/inżynierskich, ten wymóg nie dotyczy studiów magisterskich
· Zgoda na realizację wyjazdu na okres minimum 3 m-cy, maksimum 12 m-cy 

· Brak egzaminów/zaliczeń poprawkowych w ostatnim przed wyjazdem semestrze studiów 

· Rozmowa kwalifikacyjna przeprowadzona w języku obcym
· Dodatkowo, przedstawienie certyfikatów znajomości języka angielskiego lub innego języka obcego 

Wyjazd na praktykę 
· Zaliczenie minimum II semestru studiów, 
· Zgoda na realizację wyjazdu na okres minimum 2 m-cy, maksimum 12 m-cy
· Średnia ocen za ostatnie dwa semestry studiów min. 3,5 

· Brak egzaminów/zaliczeń poprawkowych w ostatnim przed wyjazdem semestrze studiów 

· Rozmowa kwalifikacyjna przeprowadzona w języku obcym
· Dodatkowo, przedstawienie certyfikatów znajomości języka angielskiego lub innego języka obcego 

4. Dokumenty obowiązujące podczas rekrutacji

· Kandydat, ubiegający się o kwalifikację, składa w Dziekanacie następujące dokumenty:

· Formularz zgłoszenia na mobilność na studia lub praktyki (dostępny na portalu wsti.pl)
· Potwierdzona przez Dziekanat średnia ocen za ostatnie dwa semestry oraz za cały dotychczasowy przebieg studiów 
· Uzyskane certyfikaty językowe (jeśli student takowe posiada) 
· Dodatkowo, mile widziane są dokumenty potwierdzające aktywność naukową, społeczną, bądź dodatkowe kwalifikacje zdobyte do chwili składania wniosku, opinia pracownika dydaktycznego WSTI itp. 
5.Procedura kwalifikacyjna

Komisja kwalifikacyjna, w ciągu 5 dni od terminu składania dokumentów rekrutacyjnych ustala listę rankingową na podstawie kryteriów i priorytetów: 
· Średnia ocen z dotychczas zaliczonych semestrów (priorytet rozstrzygający o kolejności na liście)
· Potwierdzona ogólnie uznawanymi certyfikatami bądź egzaminem wewnętrznym zorganizowanym w WSTI, znajomość języków obcych, (priorytet warunkujący)
· Wynik rozmowy kwalifikacyjnej przeprowadzonej przez Uczelnianego Koordynatora w języku angielskim (priorytet uzupełniający)
· Opinia nauczyciela akademickiego o kandydacie (priorytet uzupełniający)

Protokół Rekrutacyjny podpisany przez Członków Komisji powinien zawierać: 

· Wykaz studentów, którzy przystąpili do procesu rekrutacji; 

· Wykaz studentów zakwalifikowanych na wyjazdy zagraniczne oraz wpisanych na listę rezerwową wraz z: 

· podstawowymi danymi studentów (imię, nazwisko, semestr studiów w momencie rekrutacji, adres e-mail); 

· uczelnią docelową wraz z wydziałem/instytutem/instytucją, do której student został skierowany 

· planowanym okresem pobytu na stypendium

Wyniki rekrutacji są publikowane w ciągu 1 dnia poprzez komunikat na wirtualnym dziekanacie oraz na e-maile studentów, którzy przystąpili do rekrutacji.
Studenci nie zakwalifikowani na wyjazd mogą się odwołać do 5 dni od ogłoszenia wyników. Odwołanie jest składane do Dziekanatu i adresowane do Komisji Rekrutacyjnej, Komisja Rekrutacyjna odpowiada w ciągu 2 dni na odwołanie.
W przypadku gdy student zakwalifikowany na wyjazd dokona rezygnacji lub nie wypełni warunków wyjazdu to na jego miejsce może być wpisany kolejny student z listy rezerwowej pod warunkami:
· student na liście rezerwowej jest kierowany do tej samej uczelni docelowej i na taki sam okres planowanego pobytu

· jeżeli powyższy warunek nie jest spełniony to Komisja Rekrutacyjna może arbitralnie zaproponować wybranemu studentowi z listy rezerwowej zmianę uczelni docelowej i kwalifikację na wyjazd
W sytuacji barku rozstrzygnięcia kwalifikacji lub odwołania Komisja Rekrutacyjna może zasięgnąć dodatkowej opinii pracowników dydaktycznych i/lub samorządu studenckiego 
6. Stypendium
Studenci otrzymają dofinansowanie UE jako wkład w ich koszty podróży i utrzymania ponoszone 
w czasie studiów lub stażu za granicą. Kwoty te są określane przez agencje narodowe w porozumieniu z organami krajowymi lub instytucjami szkolnictwa wyższego. 
Liczba miejsc zależy od funduszy przyznanych przez Narodową Agencję na realizację wyjazdów. 
Podstawą wyliczenia stypendium jest ilość dni mobilności określonych datami wyjazdu i przyjazdu w umowie zawartej ze studentem. Warunkiem jest minimalna ilość dni, zależna od rodzaju mobilności studenta. Student może wnioskować o wydłużenie lub skrócenie mobilności, na warunkach ogólnych, co najmniej 30 dni przed terminem zakończenia mobilności.
Wykaz stawek stypendialnych dla właściwego projektu dostępny jest m.in. w Załączniku IV do umowy finansowej zawartej pomiędzy uczelnią, a Narodową Agencją, który znajduje się na stronie: https://erasmusplus.org.pl/dokumenty/szkolnictwo-wyzsze/
Wyjeżdżający student zachowuje prawa do wypłaty należnych mu stypendiów (naukowe, socjalne, sportowe, itp.), do których nabył prawa przed wyjazdem. Terminy zaliczeń semestru/roku dla studentów powracających ze stypendium również powinny być dostosowane do możliwości otrzymania wyników i zaliczeń z uczelni zagranicznych.

7. Zasady organizacji wyjazdów

Student, który został zakwalifikowany do mobilności, otrzymuje od Uczelnianego Koordynatora Programu Erasmus+ informację o zasadach aplikacji do uczelni partnerskiej docelowej (linki do portali wskazane przez uczelnię docelową, link do formularza programu studiowania).  
Przed wypełnieniem formularzy zaleca się sprawdzenie najnowszych informacji dla studentów przyjeżdżających zamieszczanych na portalach internetowych uczelni partnerskich, docelowych. Student ma obowiązek dostosować się do zasad i terminów aplikacji wskazanych przez uczelnię partnerska docelową i bezzwłocznie rozpocząć procedurę aplikacji. 
Wszystkie formularze aplikacyjne (w szczególności program studiowania i list akceptacyjny) należy wypełniać komputerowo (w sytuacjach wyjątkowych: ręcznie, czytelnie, drukowanymi literami), w języku angielskim. Na formularzach aplikacyjnych należy zebrać konieczne podpisy (studenta, Koordynatora Programu Erasmus+, Dziekana). Wypełnione i podpisane dokumenty należy złożyć u Uczelnianego Koordynatora Programu Erasmus+. Podstawowy dokument, którym jest program studiowania (Learning Agreement).jest wykazem przedmiotów, które będą studiowane na uczelni docelowej. Suma ECTS według punktacji uczelni docelowej nie może być mniejsza niż 30 punktów. Pulę przedmiotów studiowania udostępnia uczelnia docelowa. Z tej puli, na podstawie opisu przedmiotów, wybierane są przedmioty do programu studiowania. Wybór powinien zapewnić zaliczenie semestru mobilności na uczelni macierzystej. W uzgadnianiu programu studiowania student konsultuje się z Uczelnianym Koordynatorem Programu Erasmus+ oraz Dziekanem. Można tu skorzystać ze wskazówek dostępnych na stronie https://erasmusplus.org.pl/dokumenty/szkolnictwo-wyzsze/.
Jako minimum dokumentacji przedwyjazdowej obowiązuje: uzgodniony program studiowania lub uzgodniony program praktyki, potwierdzona przez Dziekanat średnia ocen za ostatnie dwa semestry oraz za cały dotychczasowy przebieg studiów, uzyskane certyfikaty językowe (jeśli student takowe posiada), dodatkowo, mile widziane są dokumenty potwierdzające aktywność naukową, społeczną, bądź dodatkowe kwalifikacje zdobyte do chwili składania wniosku, opinia pracownika dydaktycznego WSTI itp. Ewentualne pozostałe dokumenty - w zależności od wymogów danej uczelni zagranicznej (np. kopia matury i jej tłumaczenie przysięgłe w przypadku większości uczelni niemieckich).

Kompletne dokumenty zostają wysłane do uczelni zagranicznej. Po otrzymaniu pocztą tradycyjną lub e-mailem informacji o zaakceptowaniu (lub nie) danego studenta, następuje kontynuacja formalności wyjazdowych. Jeżeli korespondencja taka przychodzi bezpośrednio do studenta, wyjeżdżający jest zobowiązany do przekazania jej kopii do Koordynatora Uczelnianego.
Obowiązkowe, przed podpisaniem umowy o wyjazd, jest ukończenie kursu i testu biegłości języka angielskiego na portalu OLS. Link do kursu jest przesyłany na adres e-mail studenta przez Uczelnianego Koordynatora Programu Erasmus.
Po potwierdzeniu przyjęcia przez uczelnię partnerską, studentowi wydawane jest zaświadczenie dla NFZ potwierdzające skierowanie na studia zagraniczne, umożliwiające wystąpienie z wnioskiem o wystawienie karty Europejskiej Karty Ubezpieczenia Zdrowotnego (EKUZ). Szczegóły dot. procedury uzyskiwania karty dostępne są na stronach internetowych Narodowego Funduszu Zdrowia. Wyjeżdżający studenci są zobowiązani do wyrobienia karty EKUZ i zabrania jej ze sobą, niezależnie od posiadanych innych form ubezpieczenia. W trakcie pobytu na stypendium, studenci zobowiązani są do posiadania dowolnego ubezpieczenia od nieszczęśliwych wypadków obejmującego świadczenia Ubezpieczyciela w wypadku śmierci Ubezpieczonego.

Dla wyjeżdżającego studenta przygotowywana jest:

1. odpowiednia umowa wyjazdowa, która zostaje podpisana przez Władze Rektorskie oraz stypendystę 

2. zaświadczenie w języku obcym, potwierdzające skierowanie danej osoby na wyjazd stypendialny, potrzebne za granicą w celu dopełnienia formalności meldunkowych.

8. Zasady zaliczenia okresu studiów. 

Planowany wyjazd student powinien dostosować do rozkładu roku akademickiego w uczelni docelowej. W związku z tym, należy odpowiednio ułożyć swoją sesję egzaminacyjną przed wyjazdem, oczywiście we współpracy z Uczelnianym Koordynatorem, potwierdzającym - jeżeli zajdzie taka potrzeba - u egzaminatora / Dziekana np. konieczność wyjazdu studenta wcześniej niż termin sesji w WSTI (w przypadku uczelni skandynawskich, fińskich, brytyjskich, irlandzkich, islandzkich) lub też stosunkowo późny powrót ze stypendium (w przypadku uczelni niemieckich).

Niezamknięcie sesji w terminie dyskwalifikuje studenta z udziału w programie. W przypadku konieczności wyjazdu w terminie wcześniejszym, wynikającym ze znacznej różnicy w rozkładzie roku akademickiego obu uczelni (macierzystej i przyjmującej), wymagana jest pisemna zgoda Dziekana.

Po zakończeniu semestru, student zobowiązany jest do dostarczenia zaświadczenia z uczelni zagranicznej, w której odbywał studia, potwierdzające zrealizowanie zaplanowanego programu studiów w okresie określonym w umowie, wraz z informacją o uzyskanych zaliczeniach i zdanych egzaminach. W przypadku niewywiązania się z przyjętych przez Studenta zobowiązań związanych z odbyciem części studiów za granicą, jeżeli nie zostało to spowodowane przyczynami od niego niezależnymi, Uczelnia ma prawo zażądać zwrotu całego lub części stypendium.

.
Dla zaliczenia okresu studiów, przedmiotów i egzaminów za czas mobilności Dziekan powołuje Komisję. 
Komisja zalicza semestr studiów jeżeli spełnione zostały warunki:

· student złożył komplet zaliczeń i ustaleń dot. warunków zaliczenia semestru,
· student uzyskał zaliczenie ze wszystkich przedmiotów, przy czym średnia ocen nie powinna być mniejsza niż 3,5.
W przypadku braku zaliczeń dwóch przedmiotów student otrzymuje warunkowe zaliczenie i jest  zobowiązany do zaliczenia tych przedmiotów jako różnic programowych.
Brak zaliczenia więcej niż dwóch przedmiotów jest podstawą dla Komisji do decyzji o niezaliczeniu semestru studiów i skierowanie studenta na powtarzanie semestru studiów.
Rezultaty wyjazdu na studia jak i na praktyki zostaną odnotowane w suplemencie do dyplomu ukończenia studiów.
Po powrocie ze stypendium studenta obowiązuje złożenie indywidualnego raportu uczestnika z wyjazdu, do której link zostanie przesłany na adres e-mail studenta. Obowiązuje również wypełnieniu drugiego testu biegłości językowej OLS na zakończenie mobilności. Z tego obowiązku zwolnieni są jedynie osoby, które w pierwszym teście uzyskały poziom C2.
Osoby zakwalifikowane, które chcą lub muszą zrezygnować z wyjazdu, proszone są o zgłoszenie tego faktu u Uczelnianego Koordynatora Programu Erasmus+.

9. Zasady zaliczenia okresu praktyki
Planowany wyjazd student na praktyki, na I-szym lub II-gim stopniu studiów, powinien być dostosowany do harmonogramu praktyk w programie studiów. W uzasadnionych przypadkach, proponowany termin praktyki przez instytucję/uczelnię docelową wykracza poza terminy harmonogramu praktyk, należy uzyskać zgodę Dziekana na przesunięcie terminów zaliczeń i egzaminów.
Student wyjeżdżający na praktyki zobowiązany jest do prowadzenia dziennika praktyk oraz wypełnienia i potwierdzenia karty praktyki zgodnie z wymaganymi zaliczenia praktyk na I-szym lub II-gim stopniu studiów w WSTI. Wymienione dokumenty mogą być wypełnione w języku angielskim. W dzienniku praktyk należy uzyskać potwierdzenie realizacji zadań zgodnie z programem praktyk w zagranicznej uczelni lub instytucji. Po powrocie zatwierdzony dziennik praktyk i kartę praktyki składa koordynatorowi praktyk, odpowiednio na i-szym lub II-gim stopniu studiów. Koordynator praktyk zalicza praktyki zgodnie z regulaminem praktyk w WSTI.
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